
Odkar elektrika vedno bolj izpodriva petrolejske sve-
MJflJke in parne stroje, in odkar lahko T -svoji sobi z brez
žičnimi telefoni poslušamo govore in godbo iz Rima, Ber
lina, Prage in Pariza, se je svet zelo izpremeni1.. Najvažnej
ša sprememba jo pa ta, da se na papirju odločuje usoda 
človeštva Časopisje je sedaj največja velesila. Danes ve
ljajo bolj kakor pred 50 leti besede slavnega nemškega 
pisatelja Albana Stoka, da se na papirju vrši boj med ne
fcesi in peklom. Časniki, pred vsem političniv so tisto boj
ao polje, kjer se vrzi odločilen boj za kraljestvo božje, za 
krščansko življenje, za pravično državno gospodarstvo ali 
pa za satana, za propadlost in krivico. 

Tega se naši verski nasprotniki dobro zavedajo in zato 
t o se z mrzlično naglico vrgli na to, da dobijo v svoje roke 
lesopisje in da ga čim bolj razširijo med ljudstvom. Naše 
ty. istvo ni sprejemljivo za brezverstvo. Kdor pa dan za 
*lnem čita v protiverskih listih napade na vero, na papeža, 
škofe in duhovnike, tega se počasi vendar nekaj prime. 
Brezverci dobro vedo, da najlažje odvzamejo mladini vero, 
<§e jo speljejo na kriva pota. Zaradi tega priobčujejo v pod 
Estkih protiverskih časopisov gnusne in ogabne povesti in 
romane. Ali je čudno, če je mladina pokvarjena, ko čita 
Sake časnike? Da pa taki ljudje za cerkev in za spoved ne 
marajo, je razumljivo. 

Mnogokrat se pritožujejo starši, da so njihovi otroci 
trmasti in da jih ne ubogajo. Na vse mogoče načine si pri 
■adevajo, da bi jih navadili čednostnega življenja, ali za
stonj. Temu se ni čuditi. Kmetski starši nimajo dovolj ča
sa, da bi lahko vzgoji svojih otrok posvetili toliko pozor
nosti, kakor je potrebno. Sedanja šola pa stori z« vzgojo 
aeio malo. Katoliška društva po večini kmetskih župnij 
Sprejemajo samo šoli odraslo mladino. Za marsikoga pa 
| e takrat že prepozno: ali ne sme ali pa noče stopiti v ka
toliško društvo. Tu more pomagati samo katoliško časo
pisje. Starši najdejo mnogo koristnih nasvetov za vzgojo, 
«trok pa črpa iz njega vedno novega navdušenja za čed
mostrvc versko življenje. Posebno v zadnjem času so za
leli katoliški časniki odločen boj proti pijančevanju in so« 
arraštvu. Tako se mladina potom katoliških listov navzame 
a&ida do pijančevanja. Da so se fantovski pretepi T Slo
veniji že v veliki meri zmanjšali, gre glavna zasluga kato
liškemu časopisju. Ljubezen do domače grude in do do
mače rodbine, ki jo širijo katoliški listi, bo jim vlivala ved
ao novega poguma za delo in jim podžigala ljubezen da 
«taršev, bratov in sester. Marsikateremu dobremu kmets
Ikemu očetu se zdi škoda plačati naročnino za katoliški ča
•aopis. Ne zaveda se namreč, da bi si s tem prihranil marši

£lposf o!sf irotiska« kateri stotak, ki ga bodo zapravili njegovi sinovi, če ne bo 
do dobro krščansko vzgojeni. 

Nič ni bolj veselega, kakor gledati družino, kjer vlada 
ljubezen med starši in odraslimi sinovi in hčerami. Vse 
njihovo delo ima poseben blagoslov. V sedanjem času pa 
ni več mogoče vzgojiti vzorne družine brez katoliških ča
sopisov. 

Časopis je sedaj nujno potreben vsaki hiši. Cene se 
vedno menjajo pri nakupu in prodaji. Ce kmet noče trpeti 
škode, bo vedno pogledal cene prej v časniku, predno pro 
da žito, les aH živino. 

Od časnikov pa je v veliki meri rudi odvisna cena pri
delkom. Predno mislijo n. pr. banke nakupiti velike mno
žine žita, podkupijo brezvestne urednike časnikov, da pi
šejo, kako velika je žetev ne samo v državi, temveč v ce
lem svetu in da se bo zato težko prodalo. Posledica teh 
vesti je, da padejo cene.'Komaj pa banke in veletrgovci 
napolnijo svoje magacine, pa že prinesejo nekateri listi 
poročila, da je žetev mnogo slabše izpadla, kakor se je to 
pričakovalo. Vsled tega cene naglo narastejo. Tako je 
kmet žito poceni prodal, slabo plačani uradnik pa ga drago 
plačal, zaslužek pa ima samo banka. 

Trgovski svet, ki določa cene, pa upošteva samo zelo 
razširjene časnike. Zato moramo gledati, da dobijo katoli
ški listi čim več naročnikov, saj so katoliški listi edini, Id 
se ne dajo podkupiti in ne služijo oderuškim liberalnim 
bankam, temveč branijo pravice kmeta in delavca. Prav 
žalostno pa je, da imajo Slovenci samo eden katoliški dne 
vnik, a tri brezverne, ki služijo bankam. Tudi katoliški tde

* nilci, kakor >Slovenski Gospodar« in »Straža« so premalo 
razširjeni. 

Kdor hoče dobro sebi in svojemu ljudstvu, ta bo na
' ročil, podpiral in širil katoliške liste. Zlasti se pričakuje 
i od slovenskih žen in deklet, *da bodo z vso močjo širile 

katoliško časopisje. Saj so bila slovenska dekleta in žene 
j vedno med prvimi, kadar se je bilo treba žrtvovati za vero 
; in narod. 

V noči dne 18. decembra 1918 so dali brezverci po
| dreti Marijin kip, ki je stal na 18 m visoki sohi v sredini 

mesta Prage. Ko je zvedela neka znamenita češka profe
sorica in slikarica, da podirajo Marijin kip, je sredi noči 
si priskrbela cvetlic in spletla veliki venec. Prerila se je 
med razdivjano brezverno množico, v smrtni nevarnosti, 
da jo ubijejo, do razbitega kipa. Poljubila ga je, položila 
venec nanj in se iz vsega glasu zaprisegla, da Češke kato
liške žene ne bodo prej mirovale, dokler ne bo na tem 
mestu zopet stal Marijin kip. In res se bo to po srečno 
uspelih volitvah v kratkem zgodilo. 

Od slovenskega katoliškega ženstva se ne zahteva, da 
tvega življenje, temveč da gre od hiše do hiše in širi ka
toliške liste ter se bori proti >Kmetskemu listu«. »Domovi

ni«, »Jutru« in drugim brezvernim listom. Ničesar se ne u* 
strašite! Kjer ne moreš uspeti Ti, naj poskusi Tvoj brat, 
Tvoja mati ali Tvoja prijateljica. Zberite takoj narocninOj 
ter jo z naslovi vred predajte vLč. g. župniku ali kapelano, 
da jo odpošlje. Ni spoštovanja vredna mladenka* ki je v « 
v svili, temveč klobuk doli p^ed dekletom in ženo, ki apo« 
stolsko deluje za katoliško časopisje! 


